

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَفَصَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِهِ وَسَلَّمَ

جلد ۲۲

شمارہ ۲۵



شرح چند

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حالیہ ۲۰ روپے
خ پریچہ ۲۰ روپے
REGD. NO. P/6DP-3

ایڈیٹر
محمد حفیظ قادیانی
ناشرین
جاوید اقبال اختر
محمد الف احمدی

THE WEEKLY BADR QADIAN.

میدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی وصیت کے بارہ میں تفصیل
اطلاع اندر کے صفحات میں ملاحظہ فرمائیں۔
اعجاب اپنے محبوب امام ہمام کی وصیت۔ دو سلاحتی روزہ کی مکر اور ستادہ عالیہ میں فائزہ امراوی
کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۲۵ اگست حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اخبار دایرہ قادیان سے ہیں۔
قادیان ۲۵ اگست محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب علم اللہ تعالیٰ سے محترمہ بیگم صاحبہ
جوڑی بند کے سفر پر ہیں اور اب تک کے سفر میں لکھنے پچھنے کا حصہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے
سفر و سفر میں جانگدانا ضرور ہے آمین

۱۸ شعبان ۱۳۹۵ ہجری ۲۸ نومبر ۱۹۷۴ء ۲۸ اگست ۱۹۷۵ء

سیدنا محمد صالح احمدیہ جو بلی فنڈ

میدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی جاری کردہ یہ تنظیم
اشان اور دور رس تادیج کی حامل خیریت
آمدہ جماعت کے لئے بے شمار ترقات
کی خاص خاص بننے والی ہے۔ جماعت کے
ساتھے اسلام کی تبلیغ داشت کو ایک
بڑا کام ہے۔ جسے جماعت کی سسل اور
قریبوں کے ذریعہ سے ہی انجام دیا جاسکتا
ہے۔ ہمارے یہ کام نے ہمارے
ان قریبوں کے لئے مواقع پیدا فرمائے اب
بلا فرمائیں ہے کہ ان مواقع سے فائدہ
آغنائیں اور اپنے اعمال کو خدا تعالیٰ کی
رضا کے حصول کے لئے فتح کر سکتے ہیں
جماعت کے بہت سے نوجوان ہر سال
تعلیم سے فارغ ہو کر ملازمتوں میں آ رہے
ہیں جماعتوں کے عہدیداران سے درخواست
ہے کہ وہ ان تمام نوجوانوں کو اس
عظیم اشان تحریک کی اہمیت سے آگاہ
کریں۔ اور ان سے وعدے کر لیں

ناظر بیت المال احمد قادیان

خلاصہ خطبہ جمعہ

جماعت کے تمام افراد میری صحت کیلئے مسلسل دعائیں کرتے رہیں!

جماعت بیکار نہ رہے، دنیا کے دلوں کو جینا اور ان میں توحید الہی اور رسولِ کرم کی محبت کیلئے

فروردین ۱۸ اگست ۱۹۷۵ء بمقام مسجد حضرت عثمان

حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کا درود مسود لندن میں ۱۶ اگست ۱۹۷۵ء کو پڑھا تھا۔ ۸ اگست کو حضور
نے خطبہ جو اوشاد فرمایا جو ہر شرکت کے لئے کثیر تعداد میں آنے والے مرد اور خواتین کے لئے خصوصی انتظامات کئے گئے
تھے ان میں سے بعض تو عمرہ و راز سے جنوری کی زیارت نہیں کر پائے تھے اپنے محبوب خلیفہ ایده اللہ تعالیٰ کی زیارت کا
موقع پا کر جتنی مسرت اور راحت کے باعث تمام ہی کے چہرے شگفتہ لگے تھے۔ حضور نے ابواب کو ان باتوں کیلئے کھولیں
طور پر دُعاؤں کی تلقین فرمائی۔

اولاً آپ نے اپنی جسمانی حالت کی تفصیل بنا کر ابواب کو اپنی صحت کے لئے مسلسل دعا کرنے کی تلقین فرمائی اور
فرمایا کہ اگر میں کچھ عرصہ متعدد شدید عوارض سے علیل ہوں لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمت سے نہایت اہم جماعتی
ذمہ اریاں سر انجام دینے کی توفیق مجھے عطا فرمائی۔ قادر و توانا نہیں ممکن بنا دیا کہ جلسہ سالانہ اور مجلس شادرت کے تالیف پر عمل
ثانیاً مجموعی طور پر تمام بنی نوع انسان کے لئے دعائیں کریں۔ نیز فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی فرض و عہدیت یہ ہے کہ جنت اور
اللہ تعالیٰ کے واسطے رسول کی خاطر قربانی کے ذریعہ تمام دنیا کے دلوں کو جیت لیا ہے۔ اور یہ تصادم پر بھاری ذمہ داریاں عائد کرتا ہے
خلیفہ کے اختتام پر حضور نے عازمانی کہ اللہ تعالیٰ میں اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین (۱۸ اگست ۱۹۷۵ء)

میدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مسلمان
سالانہ قادیان اشاد اللہ اور ۲۳ فروری ۱۹۷۵ء میں منعقد ہوگا۔ جو جماعتی اہمیت اور
کرم سے درخواست ہے کہ اجابہ جماعت کو جس قدر فائدہ کورہ تارکوں سے مطلع کیا جائے وہ عہد
زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم اشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔
المصطفیٰ: ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۱۹ فروری
۲۱ دسمبر
کاسکالادہ قادیان

تخلیہ جمعہ

ہمارے ایمان کی برکت مسلم کو دنیا میں راج کرنے کیلئے قائم کی گئی ہے

ضروری ہے کہ پہلے اپنی اصلاح کرو اور پھر محبت اور ہمدردی کے جذبات کے ساتھ دوسروں کی اصلاح کرنے کی کوشش کرو

ہر شخص اپنے اہل عیال کی اصلاح کا ذمہ دار ہے اس کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کو نمازوں کیلئے نمازیں لائے

انس حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ۔ فرمودہ۔ ۱۹۳۲ء اگست ۱۹۳۲ء

سورت فاتحہ کی تودت کے بعد فرمایا۔
اللہ تو نے مجھے ہزاروں کامیابی کے لئے
ایک راستہ مقرر کیا ہوا ہے

جب تک کوئی انسان اس راستہ کو اختیار نہ کرے اس وقت تک اسے کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی دنیا میں لوگ مختلف قسم کی باتیں بیان کرتے ہیں، کوئی کہتا ہے۔ مکی اور مدنی ترقی صرف اسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ کوشش ترقی سے منک ہوں۔ انڈیا میں کئی اور کامیابیوں ہوں۔ اور کوئی کہتا ہے کہ کسی ترقی کی صورت میں ہو سکتی ہے کہ جب تک تمام اہم کام چند تار ہستیوں کے سپرد ہوں اور کوئی یہ اجازت نہیں ہوتی چاہے کہ وہ مکی کاموں میں دخل دیں اور کوئی یہ کہتا ہے کہ تم کے تمام افراد ملک کا ایک اہم حصہ ہیں۔ اس لئے خواہ کوئی چیز بناو یا چلا ہر شخص کو مکی امور میں دخل دینے کا حق ہونا چاہیے۔

یہ وہ مختلف خیالات ہیں

جو یورپ کے اس ملک دود کے بعد میں پیدا ہوئے ہیں جو راحت و آرام کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن نہ تو اس کے بند مبادیوں نے اسے قائم دیا جنہیں وہ آج سے ایک سو سال پہلے جو بزرگ چکا تھا۔ نہ عمارت اس کے کام آسکتی جس کو پینٹر نے ڈرا کیا ہے اور الٹا جو تھے تیار کیا تھا۔ اور نہ آج وہ عمارت کام آسکتی ہے۔ جیسے مارکس وغیرہ قسم کے لوگوں نے تیار کیا۔ نہ اس میں انسان نجات تھی۔ اور نہ اس میں انسان کے لئے راحت ہے۔ یہ ساری چیزیں جو مٹی سے بنی اور غیر مفید ہیں۔ جو چیز دنیا کی نجات کا موجب بن سکتی ہے۔ اور جس چیز کے ذریعہ کامیابی اور حقیقی راحت حاصل ہو سکتی ہے وہ وہی ہے۔

جسے اسلام نے دنیا کے آگے پیش کیا ہے

اور جو دراصل راستہ ہے زندہ انشور کی نیول اور ناجائز دولت کے سامانوں کی طرف جانا ہے اور زندہ مارکس ازم کے ذریعہ تمام افراد کی ضرورتوں کو توڑ کر جبری طور پر انسانوں میں مساوات قائم کرتا ہے۔ اس لئے ان اسی ذریعہ سے حاصل ہو سکتا ہے جسے اسلام پیش کرتا ہے مگر اس کے لئے جو ہر دھرم اور کوشش اور قربانی کی ضرورت ہے۔ اور تقاضے میں بے شک سب طاقتیں اور قدرتیں ہیں مگر وہ اپنی طاقتوں اور قدرتوں کو بعض حالات کے ماتحت ظاہر کیا کرتا ہے اس میں طاقت ہے کہ وہ نیچے کو ایک سیکینڈ میں پیدا کرے مگر وہ ایسا نہیں کرتا بلکہ نواہ کے بعد نیچے کو پیدا کرتا ہے۔ اسی طرح اس میں طاقت ہے کہ وہ غم کو ایک سیکینڈ میں آگاہی مگر وہ کوئی غم یا بچ ماہ میں اور کوئی چھ ہفتہ میں آگاہی ہے۔ جیسا اس میں طاقت ہے کہ وہ چھ ماہوں کو ایک سیکینڈ کے ہزاروں حصہ میں پیدا کر دے۔ مگر وہ ایسا نہیں کرتا بلکہ کسی پھل کو دس سال بعد اور کسی کو بارہ سال کے بعد پیدا کرتا ہے۔

یہ سب حکمت کی باتیں ہیں

اور مختلف قسم کے اسرار اپنے اندر رکھتی ہیں۔ جو شخص قدرت کے کاموں پر غور کرتا ہے وہ ان سے واقف ہو جاتا ہے۔ اور جو شخص انھیں بند کر لیتا ہے وہ انہیں کرنے لگ جاتا ہے اور اس میں شبہ ہی کیا ہے کہ ٹھوکریں کھانے والا اعتراض کرے گا۔ انگریزی میں شل ہے کہ اگر کوئی پیشہ در اچھا نہ ہو تو وہ ہمدردوں کے متعلق یہ شکایت ہی کرتا رہتا ہے کہ وہ مذہب میں

کبھی کہہ دے گا تیرا ناقص ہے کبھی کہہ دے گا توں اچھا تر نہیں اور مجھے اپنے نقصان دہی کے ہمدردوں پر حیران کرتا ہے۔ اس کے متعلق عیب چینی کرتا رہتا ہے۔ لیکن اس طرح کامیابی نہیں ہو سکتی۔ انہیں اس کا فرما بھی اگر کھڑا کر دیا جائے تو وہ کوئی نتیجہ پیدا نہیں کر سکتا۔

کامیابی ہمیشہ تعجبی ہوتی ہے

جب صحیح طریق اختیار کیا جائے اور صحیح ذراغ استعمال کیا جائے پس جس مقصد پر کام کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمارے ہاتھ کو کھڑا کیا ہے یعنی اسلام کی وہ برکات اور برکتیں جو تعظیم جس کے بغیر دنیا میں اس قائم نہیں ہو سکتی۔ اسے پھر دنیا میں تاریخ کرنا اس قسم کے اصول اگرچہ قربانی و عبادت میں موجود ہیں۔ لیکن انہیں برکتی طور پر عمل میں لانا ہمارا کام ہے۔ اگر نکلایں ہر آدمی کو کام کیا جائے تو وہ کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ فرق کر اس مجلس میں میں ہوں کہ "پانی لاؤ" تو باہل ممکن ہے دو تین سو آدمی اٹھ کر چلے جائیں۔ اسی خیال کے ماتحت کہ ان میں سے ہر ایک اس آواز کے مطابق عمل کرے۔ اور باہل ممکن ہے۔ ایک بھی نہ جاسے اس خیال کے ماتحت کہ ممکن ہے کہ کوئی اور چلا گیا ہو۔ تو نکلایں کام ہمیشہ ناقص ہوتے ہیں۔ جس چیز کے ساتھ کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔ وہ تعظیم اور اصلاح ہے اور

اس کے لئے ضروری ہوتا ہے

کہ سلسلہ کار ہر فرد اور ہر ذرہ ہمارے نظروں کے سامنے ہو۔ جسے کسی غلطی میں یہ نقص نہ جائے۔ کہ اس کے افراد بظاہر کے لئے نہ آئیں۔ تو وہ تعظیم ہو جاتی ہے اسی وجہ

سے ہم نے مرکا کا کام مختلف عقول میں تقسیم کیا ہوا ہے اور مختلف عقول کی ایک ایک مساہد میں تاکہ تمام جذبہ اپنے اپنے عطا کئے خود سے واقف ہوں اور ان کی صحیح رنگ میں نمونیت کر سکیں اور حقیقت مساہد ایک ایسی جگہ ہیں جہاں ہمارے تمام کام ہوتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریریں بھی مسجد میں ہوتی تھیں۔ جسے بھی مسجد میں ہوتے تھے۔ اور تاریخ اسلام پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں علاج بھی مسجد میں ہوتے تھے۔ جگہ کوئی کا تعظیم بھی مسجد میں ہوتا تھا۔ نمازیں بھی مسجد میں ہوتی۔ اور جہاد کے شروع سے مسجد میں ہوتے۔ اور جب مسلمان کار کام اس کی عبادت سمجھا جاتا ہے۔ اور جب

اسلام نے یہ تعلیم دی ہے

کہ خدا تعالیٰ کے لئے اگر کوئی روٹی کھاتا ہے تو وہ سبکی کرتا ہے تو کوئی دھبہ نہیں کھاتا اور کھانے کے علاوہ ہمارے باقی تمام کام جو صاحب وقت نفل رکھیں۔ وہ عبادت میں مشغول ہوں اس صورت میں جگہوں کے سوا حق پر نہیں کرتا۔ جہاد کے لئے مشورے کرنا۔ اور رازداریوں کے لئے پرکھنا۔ محض تعظیماً مشورہ یا جنگ کی پرکھنا کرنا نہیں کہے گا۔ بلکہ یہ کام بھی عبادت میں شمار ہونے کے

احادیث میں صاف طور پر ذکر ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک دفع مسجد نبوی میں فوجی کریم کے لئے کھانے کی خدمت میں حضرت عائشہ کو بلا دیا۔ اور فرمایا کہ کھانے کی خدمت دیکھنا چاہتی ہو۔ انہوں نے کہا ہاں میں حاضر

دیکھا جا سکتا ہے کہ آپ کے نزدیک
 جیسے کہ تھے، جو جاؤ۔ اور کلمہ کی ادب
 میں جتنی کتب دیکھتی جاؤ۔
 غرض

اسلام کے نزدیک

مسجد منیع ہیں تمام کالوں کا اور ہر جہت سے
 سے مسلمانوں کی تمام جہد و جدوجہد اور ہر قدر
 انجمنوں کا قیام اسی غرض کے لئے کیا گیا ہے
 ہے کہ کارکن اپنے فرائض کو سمجھیں اور
 ان میں متحرک رہیں اور اپنے سامنے رکھیں
 کے لئے یہ تقسیم عمل میں لائی گئی ہے۔
 عہدیداروں کو چاہیے کہ وہ اپنے حلقہ
 کے تمام افراد کو اپنے زیر نظر رکھیں اور ہر
 شخص کی شکل اور اس کے نام سے واقف
 واقعیت پیدا کریں۔ اور جوڑ کے اس
 سناں سے اور اس کے ہوں ان کے لئے لازمی
 قرار دیں کہ وہ مسجد میں نماز پڑھیں قرآن کیم
 کے لئے ہر ضروری

اپنی اولاد کا ذمہ دار

قرار دیا ہے وہ ذمہ دار ہے۔ جو انفسک
 و احسبہ۔ اور ناکر۔ اسے کو نہیں حکم
 دیا جاتا جہاں تک ذمہ دار اپنے آپ کو جہنم
 میں لے جائے۔ بلکہ اہل ایمان کو
 بھی بچاؤ۔ پس ہر شخص اپنی بوی اور بچوں کا
 ذمہ دار ہے۔ اس سے صرف یہی نہیں پوچھا
 جائے کہ تم نماز پڑھتے تھے یا نہیں صرف
 یہی نہیں پوچھا جائے کہ تم

زکوٰۃ دیتے

تھے یا نہیں۔ تم روزے رکھتے تھے یا نہیں
 تم حج کرتے تھے یا نہیں اور اگر ان کے
 متعلق یہ ثابت ہو کہ اس نے اپنی ذمہ دار
 بچوں کے متعلق اس امر میں غفلت ہو کر وہ
 کا ثبوت دیا ہے تو وہ اس سزا کا مستحق ہوگا
 جو نماز چھوڑنے والے روزہ نہ رکھنے والے
 زکوٰۃ نہ دینے والے حج نہ کرنے والے
 کے لئے مقرر ہے پس

ہر فرداں امر کا ذمہ دار ہے

کہ وہ اپنی اولاد کو مسجد میں حاضر کرے
 بچوں کو مسجد میں لانا عادت سے اس
 قدر تواتر سے ثابت ہے کہ کوئی اندھا
 یا اس سے انکار کر سکتا ہے۔ ہر فرداں
 میں عاصف طرہ پیدا آتا ہے کہ بچے مردانہ
 ہوں پھر عورتیں اور پھر شیخ اگر بچوں کا نماز
 میں مشغول ہونا ضروری نہیں تھا تو ان
 کا ذکر کیا گیا ہے۔ پس کوئی دوسرے
 نہیں کہ بچوں کو مسجد میں لانا چاہئے۔
 مگر بچوں سے نماز نہ پڑھتے ہیں جو باطل

چھوڑتے ہوں۔ اور مسجد میں آکر نہ بیٹھنا
 شروع کریں۔ یاد ہے میں نے فرادین کی بھی
 ان کو نہ دیکھا ہے تو وہ یہاں سے کہہ رہے
 کہ فرادین بچے کو نماز میں لیتے جانا۔ میں
 نے ایک دفعہ دوستوں کو پھر کیا ہے کی
 کہ

بچوں کو مسجد میں لانا چاہیے

تو ان کے بعد میں نے دیکھا کہ لوگوں نے
 اپنے باطل چھوڑے بچوں کو لانا شروع کر دیا
 نتیجہ یہ ہوا کہ بعض دفعہ کوئی بچہ مسجد میں
 پانا نہ چھوڑتا۔ کوئی بیٹھنا نہ دیتا۔ اور
 وہ اس قدر شور مچاتے کہ وہ مسجد کے
 باہر نماز پڑھنا مشکل ہو جاتا۔ تب میں
 نے سختی سے روکا کہ مسجد میں بیٹھنے کے لئے
 کی جگہ نہیں ان کو اپنے گھر میں رکھیں
 جب میں یہ کہتا ہوں کہ اپنے بچوں کو مسجد
 میں لاؤ۔ تو میری مزاحیہ ہے کہ ان بچوں کو
 لاؤ جن کے حلقہ متعلقہ ہے یہ تقاضا کرتی
 ہے کہ وہ مسجد میں آئیں۔ جن لوگوں کے
 بچے آ رہے ہوں کہ وہ اپنے تم خود کر کے دیکھو
 تو ان میں سے اکثر ایسے ہی بیٹھے ہوں گے
 جو بے نماز ہوں گے اور اکثر ایسے ہی بچے ہوں گے
 کے بچے ہوں گے جو اپنے بچوں کی

نمازوں کی نگرانی

نہیں کر سکتے۔ روزیہ نا ممکن ہے کہ ایک شخص
 پانچ وقت اور سات سال کے حینہ نماز میں
 کرے۔ اور ہر اس میں بگاڑ پیرا ہو جائے
 پس بچوں کو مسجد میں لاؤ۔ اور ان کو بچاؤ
 میں لانا اپنے آئے سے زیادہ اہم سمجھو۔ پیرا
 اس سے ہم مطلب نہیں کہ تم آپ مسجد میں
 میں نہ آؤ۔ بلکہ پیرا مطلب یہ ہے کہ جو سزا
 بچوں کا آتا تھا اسے آئے کی نسبت متعلق
 ہے۔ اس لئے اس کو اہمیت دہو۔ یہ
 کام صرف اس شخص کا نہیں ہے

مربی اطفال

مربی کی بنا ہر شخص کا جسے کوئی بھی چیز
 اس نظر سے جو مسجد میں نہیں آتا۔ فرض
 ہے کہ وہ اسے مسجد میں لائے گا کہ شخص
 کو سے گھاسی طرح سے نہیں کہ ایک دکان
 پر بیٹھ گئے اور ہر شہر کو دیکھنا
 کے نیچے نماز میں پڑھتے۔ اور ہر دکان
 سے آئے کہ دوسری دکان پر گئے۔ اور ہر
 شہر کو دیکھنا کے نیچے نماز میں پڑھتے
 وہاں سے آئے تو میری نہیں میں۔ اور
 وہاں بھی کہہ دیا کہ فلاں لے لے لے باطل آوارہ
 ہو گئے ہیں۔ اس کا نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ
 کے بچے خرابی پیدا ہوتی شہر کو بھول
 ہے۔

اصلاح کا طریقہ یہ ہے

کہ جب ہمیں معلوم ہو کہ فلاں کے بچے میں
 یہ نقص ہے تو اپنے حلقہ کے پریذیڈنٹ اور
 سیکرٹری سے کہو اور پھر کہو کہ تمہارا کام ختم
 ہو گیا یا اگر یہ سمجھ کر نہیں شخص کے بچوں
 کے متعلق ہمیں شکایت ہے وہ حوصلہ والا
 آدمی ہے۔ اور وہ بات سن کر رونا رشتہ
 کر لے گا تو اس سے کہو۔ لیکن یہ یاد رکھنا
 چاہیے کہ بعض بات لیتے ہوتے ہیں جو اپنے
 بچوں کا کوئی عیب سننا ہی نہیں سکتے۔ وہ
 اگر بچے کی حرکت کہتے بھی دیکھیں تو کہیں
 گئے جو کہ دروازے سے داخل ہونا اس
 کے لئے خطرناک تھا۔ اس لئے اس نے
 سبازھ لگائی شہر کو دیکھی تھی۔ دروازے
 نے پوری نہیں کی۔ پس جس شخص کے متعلق
 تم سمجھو کہ وہ برداشت کر لے گا۔ اسے کہہ
 دو کہ

اس کے بچے میں یہ نقص ہے

اس کے ازالہ کی طرف توجہ کریں اگر اپنے
 حلقہ کے پریذیڈنٹ سیکرٹری اور ہر شخص
 کے علاوہ کسی چوتھے شخص کے پاس بھی
 کسی شخص کا کوئی عیب بیان کرے گا تو
 پیر سے نزدیک مجرم سمجھا جائے گا۔ میں
 نے دیکھا ہے یہ ایک بہت بڑا عیب ہے
 جو اصلاح کے نام پر کیا جاتا ہے۔ لوگ
 اس بھانڈی آڑ میں کوئی تو اصلاح کے لئے
 دوسرے کے عیب بیان کر رہے ہیں۔
 جگہ جگہ

دوسرے لوگ عیب چینی

کرتے پھرتے ہیں۔ حالانکہ خود اسلام
 کے خلاف عمل کر رہے ہوتے ہیں۔ قرآن
 کیم نے سورہ نور میں اس امر کا فلسفہ بیان
 کھول کر بیان کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ یہ
 قدم کو تباہ کرنے والا طریق ہے۔ مگر پھر
 بھی لوگ اس طرف توجہ نہیں کرتے
 جسے ان کیم میں حیا طرہ پر بیان کیا
 گیا ہے کہ جو شخص کسی دوسرے کے
 پاس کسی کا عیب بیان کرتا ہے۔ وہ
 اشاعت شخص کرتا ہے۔ جو شخص یہ کہتا
 کہ ایک تو لوگ بڑی چوری کرتے ہیں
 وہ قدم کی اصلاح نہیں کرتا بلکہ انہیں تہیب
 دیتا ہے کہ تم بھی چوری کر دو یہ ایک ایسا
 فلسفہ ہے کہ کوئی قوم اسے نظر انداز
 کر کے تری نہیں کر سکتی۔ درحقیقت

اس کی وجہ یہ ہے

کہ دنیا میں عام طور پر دین کو بول کر
 دالے دہی لوگ ہوتے ہیں جنہوں نے

یہ مشغول ہوا ہوتا ہے کہ ایک فرد ہے اور
 اس نے اپنا رسول بھی بھیجے ہیں اس کے
 احکام پر عمل کرنا چاہئے۔ وہ نماز میں نہیں
 گئے۔ غرض اس لئے نہیں کہ نماز میں فلاں
 فلاں حکمت ہے۔ بلکہ اس لئے کہ خدا کا یہ
 ایک حکم ہے۔ روزے رکھیں گے مگر اس
 کی حکمت انہیں معلوم نہیں ہوگی پس دنیا کا بیشتر
 حصہ ایسا ہوتا ہے جو اصولی طور پر چند باتیں
 سمجھ لیتا ہے۔ اور باقی باتوں میں عقلی رنگ
 اختیار کر لیتا ہے خواہ اظہار وہ غریب ہی
 کیوں نہ لگتا ہو بلکہ حقیقت ہے کہ ایک
 ہزار میں سے 999 یا ایک لاکھ میں سے
 ننانوے ہزار تو سونٹا لے ایسے ہی لوگ
 ہوتے ہیں جو عقیدہ کی طور پر اسلامی احکام
 پر عمل کرتے ہیں عقول کو سمجھنے والے
 ان میں بہت کم ہوتے ہیں وہ اتنی بات
 سمجھ لیتے ہیں کہ

رسول کرم صلی اللہ علیہ وسلم

کو دوسری باتوں پر مقدم رکھنا چاہئے اس
 کے بعد وہ کسی حکمت کے معلوم کرنے کی
 ضرورت نہیں سمجھتے صرف چند آدمی ایسے
 ہوتے ہیں جنہیں خدا تعالیٰ نے کی طرف
 سے تفتیح انہیں عطا کیا جاتا ہے۔ باقی
 سب متعلق ہوتے ہیں۔ خواہ وہ حریت کے
 دلدادہ ہی کیوں نہ لگائیں۔ سورہ نور میں
 جو حکم دیا گیا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہے
 کہ جب اسلام کے احکام کا حکمت سمجھ کر
 عمل کرنے والے لوگ بہت قلیل ہیں تو
 باقی لوگ ذہنی مرہ جاتے ہیں۔ جو دوسروں
 سے اثر قبول کرتے ہیں جب انہیں مسلم
 ہو کر دنیا بول کر رہے۔ تو وہ بھی اسی
 رنگ میں رنگین ہو جاتے ہیں اگر معلوم ہو
 کہ دنیا خراب ہوگئی تو وہ بھی خراب ہو جاتے
 ہیں۔ اور اگر معلوم ہو کہ دنیا نیک ہے تو
 وہ بھی نیک کر کے رہتے ہیں۔ اور اگر انہیں
 کسی دقت پتہ لگ جائے کہ جنہیں ہم
 نیک سمجھتے تھے وہ دراصل نیک نہیں
 تو اسی دن ان کے دلوں میں سے بھی نیک
 کا غلط مٹ جاتی ہے۔ اور وہ بھی
 بدی میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ انہوں
 نے نیک کو بھی سمجھ کر نہیں قبول کیا ہوتا بلکہ
 عام اثر کے ماتحت ایک خیال کی تفسیر
 اختیار کر لیتی ہوتی ہے۔ پس قرآن مجید
 نے بار بار صحت پر امر بیان کر دیا ہے کہ
 جو شخص غیر ذمہ دارانہ طریق پر کسی کے عیب
 بیان کرتا ہے۔

دعا اشاعت فحش کرنا ہے

اور وہ دنیا ہی مجرم ہے مگر ان کے
 دالہ۔ اگر ایک شخص نے جو کسی کو تباہ کرنے

ایک ذاتی فعل ہے۔ مگر ایک دوسرا شخص اگر ہر جگہ بیان کرتا ہے کہ اس کا جو کچھ لوگ بڑی کثرت کے ساتھ چوری کرتے ہیں تو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ چوری کی ہیبت دلوں سے مٹ جائے گی اور نئے دلوں میں سے بھی کئی چور بن جائیں گے پس دوسرے کے چوری کے عیب کو کھرا کرنے والا تو ہم کا ہمدرد نہیں ہو سکتا چوری تو ایک شخص نے کی مگر اس نے چوری کی ہیبت کم کر کے بیسیوں شخصوں کو چور بنا دیا۔ ایسے اشخاص یقیناً اس بات کے مستحق ہیں کہ انہیں سرزنش کی جائے اور ان کی

اصلاح کی کوشش کی جائے

میں نے ہیبت کو مٹنے اور غور و فکر کرنے کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس سنت کے مطابق ک دیت ساری قوم پر ڈالی جائے فیصلہ کیا ہے کہ مرکز سلسلہ میں جس جگہ کے کسی فرد کے متعلق آئندہ یہ ثابت ہو کہ وہ دوسروں کے عیوب بیان کرتا رہتا ہے اس تمام جگہ پر اس کی حیثیت کے مطابق مراد ڈالا جائے تاکہ آئندہ ہر شخص احتیاط کرے اور میں کسی کے پاس بھی کوئی کسی کا عیب بیان کرنے لگے وہ اسے فوراً روک دے میں نے اس مقصد کے لئے بہت کثرت سے دعائیں کی تھیں اور اللہ تعالیٰ کے معذور انتہائی حق کے وہ اس نقص کے ازالہ کا کوئی طریق سمجھائے۔ تب تک دم جس طرح اہام ہوتا ہے میرے دل میں ڈی لایا گیا کہ اس کے

اصلاح کا ایک ہی طریق ہے

اور وہ یہ کہ جس جگہ کے کسی فرد کے متعلق ثابت ہو کہ وہ لوگوں کی عیب چینی کرتا رہتا ہے اور جگہ کے لوگ اسے روکتے نہیں اس تمام جگہ پر اس کا مراد ڈالا جائے تاکہ ہر شخص جو کسی ہو جائے اور آئندہ احتیاط کے ساتھ اپنی زبان نکولے۔ جب تک لوگوں کے دلوں میں یہ احساس پیدا نہ ہو کہ دوسروں کی حریمت اور ان کی عزت کا پاس کیا جائے اس وقت تک کبھی اصلاح نہیں ہو سکتی۔ پس جگہ کے عیوب یا روں کا پہلا فرض یہ ہے کہ وہ ایسے اپنے جگہ کے مردوں اور عیوب کی شکلیں پہچانیں اور ہر فرد سے ذاتی واقعیت پیدا کریں اس کے بعد ان کا دوسرا کام یہ ہے کہ وہ بچوں کو نماز باجماعت کی پابندی کی عادت ڈالیں اور پھر تیسرا کام یہ ہے کہ اپنے جگہ کے لوگوں کے

اخلاق کی اصلاح کریں

جب کسی کا عیب معلوم ہو خصوصاً اپنے دوست اور رشتہ دار کو تو ہر شخص کا فرض ہے کہ یہ معاملہ پرینڈینٹ سیکرٹری اور سرپرست کے نوٹس میں لائے مگر اس طریق پر کہ معاملہ پیش کرنے میں غصہ بغض اور کینہ نکیت نہ ہو۔ بلکہ خاص اصلاح اور ہیبت کا جذبہ کام کر رہا ہو اور اگر کسی شخص کے متعلق معلوم ہو کہ وہ کسی کا عیب غیر متعلق شخص کے سامنے بیان کر رہا ہے تو سمجھ لو کہ وہ جرم ہے اور وقت میلا کر رہا ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ اس کا منہ بند کر دو اور اگر اسے نہیں روکے تو سارا جملہ تعزیر کا مستحق سمجھا جائے گا۔ گویا ہماری جماعت کے دوسروں کی اصلاح کے لئے یہ ایک اخلاقی جنگ ہوگی اور یہ ویسی ہی بات ہوگی جیسے ڈاکو کے پاس لوگ جاتے ہیں اور کہتے ہیں ہمارے بھروسے میں نشتر مارو۔ اب کوئی شخص نہیں آتا کہ کتنا غضب ہو گیا ہو مگر نے نشتر چھو دیا۔ اسی طرح جب کوئی شخص ہمیں آکر کہتا ہے کہ میری اصلاح کرو تو ہمارا حق ہے کہ ہم

درستی اخلاق کے لئے

مناسب قدم اٹھائیں

اگر اس کی نیت اصلاح کی ہوگی تو وہ آہستہ آہستہ سا تھرے گا اور اگر نیت دوسرے کی تو کبھی دسے گا چنانچہ میں ہیبت توڑتا ہوں۔ اس کے بعد ہمارا اس پر کوئی حق نہیں رہے گا بجز اس کے کہ کوئی شخص ہمارے پاس جاتا ہے تو اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ ہمارے بتائے ہوئے طریق کے مطابق کام کرے کیونکہ ہیبت کے بعد کسی مومن کا یہ کام نہیں کہ وہ اپنا قدم پیچھے ہٹائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینہ تھے تو انصار سے آپ نے یہ معاہدہ کیا تھا کہ اگر مدینہ پر کوئی فوج حملہ آور ہوئی تو ہم آپ کا ساتھ دیں گے لیکن اگر مدینہ سے باہر جنگ کرنی پڑی تو ہم ساتھ نہیں دیں گے

جہنگ بیدار کے موقع پر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انصار و مہاجرین کو اکٹھا کیا اور فرمایا اسے دو گونجے مشورہ دو۔ مہاجرین نے کہا یا رسول اللہ مشورہ کا کیا سوال ہے آپ آگے بڑھیں اور لوں ہم آپ کے ساتھ ہوں گے۔ آپ نے پھر فرمایا اسے دو گونجے مشورہ دو۔ مہاجرین نے پھر کہا یا رسول اللہ ہماری رائے تو یہی ہے کہ آپ لوں۔ آپ نے پھر فرمایا اسے دو گونجے مشورہ دو۔ اس پر انصار میں سے ایک شخص کھڑا ہوا اور اس نے کہا یا

رسول اللہ شاید لوگوں سے مراد آپ کی ہی انصار ہیں کیونکہ مہاجرین تو یہ دو پہلے ہی ہوئے اور انہوں نے اپنی خدمات بھی پیش کیں مگر آپ نے ہی فرمایا اسے دو گونجے مشورہ دو اس لئے شاید اس سے مراد ہم انصار ہیں۔ آپ نے فرمایا ہاں۔ اس نے کہا یا رسول اللہ بے شک جب اسلام کا نور ابھی ہم میں کامل طور پر داخل نہیں ہوا تھا تو ہم نے آپ سے یہ معاہدہ کیا تھا کہ ہم مدینہ میں ہی دشمنی سے لڑیں گے۔ مدینہ سے باہر کوئی جنگ ہوئی تو اس میں شامل نہیں ہوں گے مگر یا رسول اللہ اب تو اسلام ہمارے دگ و ریشہ میں سرایت کر چکا ہے سامنے سمندر ہے آپ ہمیں حکم دیتے ہیں ابھی اس میں کود پڑتے ہیں اور آپ ہیبت خالی کیجئے کہ ہم آپ سے پیچھے رہیں گے۔ خدایا قسم ہم آپ کے دائیں ہوں، دین گے اور بائیں ہوں گے بھی لڑیں گے اور کبھی لڑیں گے اور کوئی دشمن اس وقت تک آپ تک نہیں پہنچ سکتا جب تک کہ وہ چھایا بخشنوں اور نورا ہوا نہ ٹھونسے

یہ وہ ایمان ہے

جو ہیبت کے بعد ہر انسان کو حاصل ہونا چاہیئے اور یہی ایمان ہے جس کے پیدا کرنے کا آپ لوگوں نے اقرار کیا ہے اس کے بعد اگر نظام سلسلہ کی طرف سے کسی کی اصلاح کی فرض ہے کوئی قدم اٹھایا جائے تو اس کا کوئی حق نہیں کہ وہ اس پر مشورہ دے آخر یہ کسی طرح ہو سکتا ہے کہ اصلاح کی جائے مگر اس کے لئے کوئی سامان نہ لگے جائیں یہ تو ویسی ہی بات ہو جاتی ہے جیسے کہتے ہیں کہ کوئی تھوڑا سا شخص تھا اس کا یہ طریق تھا کہ وہ ایک عورت سے شادی کرتا جو کہ لوگوں کے بعد اس کے دو بیٹے اور زبور وغیرہ پر قبضہ کر کے اسے چھوڑ دیتا۔ چھوڑ دینا شادی کرتا تو عرصہ کے بعد اسے بھی چھوڑ دیتا۔ اسی طرح اس سے کئی شادیاں کیں اور کسی نہ کسی بہانے سے سب کو نکال دیا۔ آخر ایک اور عورت سے شادی کی وہ ہوشیار اور عقلمند تھی کوئی جھگڑا گزرنے لگا اس نے کوئی ایسا اعتراض نہ کرنے دیا جو اسے ناگوار کرتا اس شخص کو خیال آیا کہ اگر یہ اس طرح میرے پاس رہی تو میں اس کے زورات وغیرہ پر قبضہ کر سکتا ہوں اس طرح کر سکتا ہوں۔ پھر وہ بھی جو نکو بڑھا ہوا چچا تھا اس کے دل میں خیال آیا کہ اگر میں مر گیا تو میری دولت بھی یہ باقی رہ جاتی۔ ایک دن یہ سوچ کر اور چھی خانہ میں چلا گیا یہی وہی روٹیاں پکا رہی تھی جاتے ہی اس نے جوتا اٹھایا اور میری کے سر پر مارنے لگا اور کہنے لگا کہ بہت تو تیری تو تھری سے پکا ہے تیری تیری کہناں کیوں ہوتی ہیں

وہ عورت عقلمند تھی

کتنے لگی آپ ناراض ہو کر کیوں اپنی طبیعت خراب کر رہے ہیں روٹی تیار ہے کھانا کھا لیجئے اس کے بعد جتنا چھو چاہتے پھر پرغصہ نکال لیں۔

خیر اس کی باتوں سے ذہن کچھ ٹھنڈا ہوا اور روٹی کھانے بیٹھ گیا۔ جب روٹی کھا رہا تھا تو میری جوتان کے کھڑکی ہو گئی اور کچھ لگی کہ بہت تو کھانا تو منہ نہ کھا ہے تیری ڈھولھی کیوں ہوتی ہے اس نے ہاتھ جوڑ دئے کہ آج سے میرا تیرا مقابلہ بند ہوا تو جیتتی اور میں ہارا۔ جس طرح روٹی پکاتے ہوئے کہنی پے کی اور کھانا کھا کر ہوئے ڈاڑھی پے گی۔ اسی طرح جب کوئی شخص لوگوں کی اصلاح کرنا چاہے گا تو اسے بعض لوگوں کو سزا بھی دینی پڑے گی۔ پس اصلاح کے بنائے ہوئے طریقوں پر آپ لوگ کام کریں

ہر شخص کا یہ فرض ہے

کہ جب وہ کسی کا عیب دیکھے اسے خود دوز کرنے کی کوشش کرے اور اگر دیکھے کہ اس کی اصلاح ہو گئی ہے تو وہ خاموش ہو جائے اور اس عیب کا کسی دوسرے کے پاس ذکر تک نہ کرے اور اگر وہ دیکھتا ہے کہ وہ خود اصلاح نہیں کر سکتا تو جگہ کے پرینڈینٹ وغیرہ کے پاس پہنچے اور اگر دیکھے کہ وہ بھی توجہ نہیں کرتے تو پھر جو ان پر عہد بیدار مقرر ہیں انہیں قوتہ دلائے۔ مثلاً ٹرائی جھگڑوں کے معاملات نظارت امور عامہ جو پیش کرنے چاہیں اور اصلاح یا نصیحت باہمی وغیرہ کے لئے اصلاح و ارشاد کے حکم۔ میں جانا چاہیئے۔ لیکن ان کے علاوہ اور کسی کے پاس دوسرے کا عیب بیان نہیں کرنا چاہیئے اور اگر کوئی کرے گا تو وہ فتنہ کار متکب سمجھا جائیگا۔

یہ طریق ہے جو اصلاح کا ہے اگر آپ لوگ اس کو چلائے ہیں وہ دین کے قوانین کے گویا ایمان جھگڑے اور فتنے کی طرح دور ہو جاتے ہیں۔

ہر چیز ہمیشہ اپنے ماحول میں بنتی ہے

ایک باغی تھی بن سکتا ہے جب وہ اپنے ارد گرد دیکھتوں کی بائیں سنتا ہے مگر بھارت کی باڑن پر سرزنش کی جائے تو باغی پیدا ہونے میں سزا ہو جائیگا اس طرح مڑائی جھگڑے بھی تھی پیدا ہوتے ہیں جب انسان مڑائی جھگڑوں کی بائیں سنتا ہے اگر بائیں ہوتی ہند ہو جائیں تو مڑائی جھگڑے بھی نہیں

ربوہ اور قادیان کے متعلق امریکن احمدی زائرین کے ایمان افروز تاثرات

ترجمہ از مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ سے قادیان

ہوں گے اور اس دنیا میں آپ لوگوں کو جنت مل جائے گی۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ زمین کیسے اللہ تعالیٰ نے دو جنتوں کا وعدہ کیا جو ہے۔ جسے اس جہان میں جنت علیٰ اسی کو کہتے جہان میں جنت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے دو جنتوں اور زمانہ اس دنیا میں پہنچنے میں اور پھر جنت کی امید دیکھتے ہیں۔ جنت کی تعریف اللہ تعالیٰ نے یہ کی ہے کہ وہاں دل میں کسی کے متعلق کوئی بغض اور کینہ نہیں ہوگا۔ پس ہمیں بھی چاہیے کہ ہم اپنے دلوں کو دوسروں کے بغض اور کینہ سے پاک کر دیں تاکہ

اس دنیا میں ہمیں جنت حاصل ہو

میں بغض دفعہ کسی کی اصلاح کی طرف سے کوئی قدم اٹھا تاہم فرساقہن ہیرا دل بھی گھٹا رہتا ہے اور میں اس کے لئے یہ دعاگوئی شروع کر دیتا ہوں کہ الہی اس قدم سے یہ کسی ابتداء میں نہ پڑ جائے کیونکہ میں نے یہ قدم نفس اس کی اصلاح کی خاطر اٹھا یا ہے۔ اور یہ خواہناں کا خاص فضل ہے کہ آج تک کسی ایک شخص کا بھی میرے دل میں بغض پیدا نہیں ہوا ہے ان انفعال سے بغض ضرور ہوتا ہے جو سلسلہ احمدیہ اور دین اسلام کے خلاف کئے جاتے ہیں۔ لیکن انفعال سے بغض نہیں ہوتا بلکہ وہ اصلاح کا ایک ذریعہ ہوتا ہے۔ ہم چوری کو بے شک بڑھکتے ہیں لیکن چور سے ہمیں کوئی بغض نہیں ہوتا وہ اگر چوری چور سے تو ہم ہر وقت اس سے صلہ کرنے کے لئے تیار ہوں گے۔

اصلاحِ جنت کے جذبات کے ماتحت کرنی چاہیے

لیکن میں نے دیکھا ہے بعض لوگ نفس دوست کو نقصان پہنچانے کی خواہش میں دوسرے کی شکایت کرتے ہیں ان کے مدافعت نہیں ہوتا کہ اس کی اصلاح ہو جائے بلکہ یہ ہوتا ہے کہ کسی طرح اسے نقصان پہنچے۔ ایسے لوگ جب ایسے پاس کسی کے متعلق شکایت کرتے ہیں مادیوں جنت اور جہان سے اسے کھانا ہوں اور وہ گھو جانا ہے۔ تو شکایت کرنے والے کینہ نگ جانتے ہیں جہلا اصلاح کسی طرح ہر پہلوؤں کی شکایت خلیفۃ المسیح تک بھی پہنچی ہی نہ گئی ہے اس لئے کینہ نہ کیا گیا ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ جس کی شکایت کی جائے اس کے خلاف ضرور کوئی قدم اٹھا یا جائے۔ حالانکہ یہ اصلاح کا آخری طریق ہے اس سے پہلے ہمیں محبت اور مہربان سے دوسرے کو کھانا چاہیے۔ اور اگر وہ کچھ جائیں تو ہمیں خوش ہونا چاہیے کہ ہمارے ایک بھائی کی اصلاح ہو گئی ہے۔

تاثرات محترم حسن حکیم صاحب امیر جماعت والیگن (رائ)

ربوہ سے باہر میں نے فوج کے کم سے کم دو صدیے لگے دیکھے۔ اور ربوہ میں داخل ہوتے تو پاکستانی فوج اور دیزل پمپس کو سرنگ کے کنارے لڑی لگا جہوں سے غیر ملکیوں کو دیکھ کر جنت زدہ ہوتے دیکھا کہ ہم کہاں سے آئے ہیں۔ اور پندرہ سال پہلے امریکہ میں نسا زدہ شہروں میں نیشنل گاڑو کو بھرانے کی یاد آ کر لگے انظار ہو رہا تھا۔ حکومت پاکستان کا کہنا تھا کہ کسی امکانی ہنگامہ کے مد نظر پولیس وغیرہ متعین کی گئی ہے۔ پاکستان اور بھارتی ممالک کے ایک لاکھ سے زیادہ زائرین کے اجتماع کے موقع پر یہ ضروری احتیاط تھے۔ ٹریفک کی آمد و رفت پر بھی پولیس کی ضرورت نہ پڑتی تھی۔ اور جب گاڑے کو جاتے وقت بھیڑ اور ازدحام کے شواہد نہیں مارتے ہوئے سمندر کو بھی کم عمر خدام الامتہ جوں کے ہاتھوں میں لائشیاں ہوتی تھیں۔ ایسی مگڈا کے کسٹروں کو رستے لگے کہ فوج کے افسران بھی ان کی تعریف کرتے تھے۔ بالعموم باوردی فوج سپاہی تھے۔ میں مارچ کرتی ہوئی اپنے بھاری بوتوں سے بھاری آواز پیدا کرتے ہوئے کسی آباوی میں اپنے تو لوگوں کی قیود ان پر مرکوز ہو جاتی ہے۔ لیکن ربوہ کا حال اس سے مختلف تھا۔ مگر اس کے ہر حصہ میں فوج راج کرتی پائی جاتی تھی لیکن فوج کی عمدہ ڈول کرتے دیکھنے کے لئے بچے نہیں ٹرکتے تھے۔ اس وجہ سے فوج کو باورسی ہوئی تھی۔ اس حد تک فوج کو نظر انداز کر دینے کے لئے ان کی اس حالت کو دیکھ کر میں بھی پریشان ہوا تھا تھا۔ پولیس ہمیں یہ احساس کرانا چاہتی تھی کہ انکا کٹروں ہے۔ چنانچہ ربوہ

میں آئی پولیس نے تمام غیر ملکیوں سے گورنمنٹ کے پاس۔ پاسپورٹ نمبر تاریخ ولادت وغیرہ کے کوائف لڑت کرنا۔ پاکستانی حکام کو پاسپورٹ پڑھنے میں وقت معلوم ہوتی تھی۔ میرا ہی ذکر تھیں۔ میرے کوائف میں جاش میرے میری والدہ محترمہ کا نام درج کر لیا۔ حالانکہ ان کا نام اس خانہ میں درج تھا کہ کسی ایمر جنسی کے موقع پر کسی کو اطلاع دی جائے اور حیرت کی بات یہ ہے کہ والدہ صاحبہ کے نام والے پاکستانی فارم کے ذریعہ ہی میں ہندوستان میں داخل ہوا۔ مسئلہ کے جلسہ ساک نہ پر ہم سے یہ کوائف رجسٹر نہیں کئے گئے تھے۔ شاید اس لئے کہ احمدی مسلم تھے لیکن اب غیر مسلم ہیں اور ممکن ہے کہ آئندہ سال احمدیوں کے لئے کوئی اور لقب اختیار کیا جائے۔

تاثرات محترمہ بین ناصرہ رضا صاحبہ مقیم کنوٹا (روس)

یوں ہی ہم لاہور میں ہوائی جہاز سے اترے تو ایک گروپ نے اللہ اکبر اور لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے نعروں سے ہمارا استقبال کیا۔ یہ احساس فوجی برطانیہ ہو گیا کہ حقیقی مسافر تھے اور ہوا ہے۔ اور میں خیال کرتے لگی کہ واقعی میں لاہور میں ہوں جہاں کسی وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی تھے۔

مسجد دارالانکری میں نے جا کر ہم خواتین کو مردوں سے الگ ناشتہ کروا یا گیا اور پھر ہم لاہور کے بڑے محبت آمیز سے جتا ہو کر ربوہ کے لئے روانہ ہوئے۔ ربوہ کے قریب میں تقاریر و تھار پائی نظر آئیں جو خاموشی سے اشارہ کر رہی تھیں کہ وہ ربوہ ہے۔ اس خیال سے کہ ہمارے پیارے حضرت امیر المومنین ابوہ المدنی کی بیوی ہیں اور آپ سے ہماری ملاقات

اور گفتگو ہوئی میری فیض اور بے سانس تیز چلنے لگے۔ ربوہ کا تقصیر صاف ہے اور لاہور سے مختلف ہے جہاں آؤمہ ماکنز کی تیز سٹیاں اور لوگوں کی تیز رفتاری و حرکت نظر آتی ہے مجھے ربوہ میں یہ دیکھ کر حیرت ہوئی کہ لوگوں کی تعداد اتنی بڑی ہونے کے باوجود وہ خاموش اور بے سکون تھے اور رجائے خیر و یقین سے مہمور نظر آتے تھے۔ ہم خواتین کو حضور کے احاطہ میں پانچ کونے دئے گئے۔ جن میں سکون صفائی اور نظافت تھی۔ ہم نے آئین ملا تانہ کرنے والی چھوٹی آبا حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا تھیں۔ آپ کی پرفشفتت مگر سمانہ اور بڑے سکون آنکھوں کو دیکھ کر میرے اندر ایک ناقابل بیان ہیجان پیدا ہوا۔ آپ کا چہرہ پُر مبسم تھا اور معافہ کرنے پر آپ کو کچھ ہونے پر دل کا داد نہ ہوتا تھا۔ آئین نظر سے ہی معلوم ہوتا تھا کہ آپ کے اندر ہم سب کے لئے محبت ہے۔ آپ کے قریب میں آئے سے جذبہ محبت نے مجھ میں یہ احساس پیدا کر دیا کہ میں آپ کی تقلید میں آپ جیسی بن جاؤں۔

آپ نے دو جوانہ عیول کو ہمارے ترجمان اور لڈیڈ کے حور پر مقرر فرما دیا۔ یہ بیاں بہت خوش باش تھیں اور ان کے پرچم سے آشنائی بھری ہوتی تھی۔ اور وہ بد فہموس کرتی تھیں کہ وہ رضائے الہی کے لئے خدمت کرتی ہیں۔ اور وہ بے عرضی اور خوشی سے ہماری ضروریات کا خیال رکھتی تھیں ساہوکار ہونے کی وجہ سے ان کا یہ سلوک نہیں تھا بلکہ ان کا باہمی سلوک اور ہر کسی سے رویہ ایسا ہی ہے خرضانہ تعالیٰ علی شام کو ہی یہ اطلاع ملی کہ حضور ہمیں شرف ملاقات عطا فرمائیں گے۔ تر جذبات میں عجیب قسم کا ہیجان پیرا ہوا۔

ہم حضور کی خدمت میں پہنچی تو آپ کو منہم اور شرمی و خلاق پایا۔ آپ کے اسلام حکیم سے ہمیں تعارف ملی

آخری قسط

فتنہ تکفیر کا واقعاتی جائزہ!

۱۸۸۶ء کے فتاویٰ اسکے کرموثر عالم اسلامی کی تازہ قرار داد تک

جماعت احمدیہ کی ترقی و استحکام اور حقیقی اسلام کے عالمگیر غلبہ کی وسیع بنیاد

مترجم جناب مولوی دوست محمد صاحب شاہد

بے پیمانہ خدا علی اللہ علیہ وسلم ہماری زبانوں عالی اور دالہ حق سے ہزاری دیکھ کر یقیناً بنیادیں کریں گے کہ لوگ جس راستہ پر چل رہے ہیں یہ میرا بتایا ہوا راستہ نہیں ہے اور آخری زمانہ کے لوگوں نے جس مذہب کا طوق ڈال رکھا ہے وہ میرا مذہب ہی نہیں ہے۔ (روزنامہ کوہستان - ۷ دسمبر ۱۹۵۶ء ص ۱)

حضرت محمد بن عبدالوہاب اور آئینہ تاری فریقے

انگریز قرار داد میں مغزبات کا مجموعہ ہے جس نے دہلی و فریقے کے گوشہ تمام دنیا کا مات کر دیئے ہیں اس قرار داد کا دلچسپ ترین پہلو یہ ہے کہ یہ قرار داد خود سعودی عرب کے روحانی پیشوا حضرت محمد بن عبدالوہاب کے مسلک کے صریح خلاف ہے حضرت محمد بن عبدالوہاب کے نزدیک تو اپنے فرقہ کے علاوہ باقی سب فریقے ناری ہیں اور ان کو ہمیشہ کلمہ نیر کوئی مسلمان فقہیہ نہیں ہو سکتا۔ اور اس پر ہمیں کلمہ نیر کوئی مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ چنانچہ حضرت محمد بن عبدالوہاب فرماتے ہیں: **لَا تُعَلِّمُوا نَفْسًا نَفْسًا لَعَلَّ اِيَّاهَا الطَّلَبُ وَ اَكْبَرُ الْعِلْمِ وَ اَجَلِي الْمَحْصُولِ اَنْ نَعْمَتٌ مَّا صَحَّ عَنْهُ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ اَنَّهُ قَالَ بَدَأَ الْاِسْلَامَ عَرَبِيًّا وَ سَيَعُودُ عَرَبِيًّا كَمَا بَدَأَ وَ قَوْلُهُ: "لَا تَلْبَسُوْا سُنَنَ مَنْ كَانَ تَمَلِكُمْ حَذْوَةَ الْقَدَةِ" بِاَعْقَابِهِ حَقٌّ وَ دَخَلُوا جَوْهَرُ ضَبِّ لِرِخْلَتِهِ قَالُوا يَا رَسُولَ اللَّهِ لِيَجْهَدُوا وَ اَنْصَارُهُ؟**

تقال نعمین؟
و قوله "سَنَسْتَمُوتُ هَذِهِ الْأُمَّةَ عَلَى ثَلَاثٍ وَ سَبْعِينَ فَرَقَةً مُتَعَدَّةً فِي النَّارِ الْآخِرَةِ وَ نَحْنُ نَوَلُّهَا الْمَسْأَلَةَ أَجَلُ الْمَسْأَلِ فَمَنْ نَعِمَهَا فَصَوَّ الْفَقِيهَةَ وَ مَنْ عَمِلَ بِعَمَلِ الْمَسْأَلَةِ فَسَالِ اللَّهُ الْكَبِيْرَ الْمَثَلَانِ اَنْ يَنْفَعِلَ عَلَيْنَا وَ عَلَيْكُمْ نَعْمَتُهُمَا وَ الْحَمْدُ لِلَّهِ اَبَدًا" (انقر ص ۱۰۲ الرسول از محمد بن عبدالوہاب ص ۱۰۲ مطبع السنۃ المدنیہ ۱۳۷۴ شاریہ شریف باشا الکبیر النقا ص ۱۰۲)

یعنی اسے غالب اسم سے بڑا فائدہ اور سب سے بڑا علم اور سب سے بڑا مقصود ہے اگر تو وہ سمجھ جائے تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے درست نہ پڑتا ہے اور وہ یہ کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اسلام آغاز اسے حالت میں ہوا تھا کہ وہ غریب تھا اور پھر وہ اسی طرح غریب ہو جائیگا جیسا کہ ابن ابی نعہ۔

اور حضور کا یہ قول کہ تم اپنے سے پہلوں کے طور و طریق کی پیروی کرو گے اور ایسے ہو گے جیسے ایک کان دوسرے کان کے مشابہ۔ یہاں تک کہ اگر وہ گروہ کے سورج میں داخل ہوں تو تم بھی داخل ہو گے۔ صحابہ نے عرض کی کہ رسول خدا! کیا آپ کی مراد یہ ہے کہ ہمیں دوسری قوموں میں منقسم ہو جائے گی؟

اور خدا کے رسول کا یہ قول کہ میری امت تہمت فریقوں میں منقسم ہو جائے گی۔ سب کے سب دوزخی ہوں گے مگر اے ایک کے۔ پس یہ منقسم ہونے

جماعت احمدیہ کا عالمگیر تبلیغی نظام

جماعت احمدیہ کے عالمگیر تبلیغی نظام کا نقشہ کھینچنے پر آتے ہیں۔
" یہ امر حقیقی نہیں کہ تحریک احمدیت کی تاریخ ۱۸۸۶ء سے شروع ہوتی ہے جس کو کم و بیش ستر ارب پچاس سالوں سے زیادہ زمانہ نہیں گزرا لیکن اس تیل مدت میں اس نے اتنی وسعت، اختیار کر لی کہ آج لاکھوں نفوس اس سے وابستہ نظر آتے ہیں اور دنیا کا کوئی دور و زا گوشہ ایسا نہیں جہاں یہ مردانِ خدا اسلام کی صحیح تعلیم..... کی نشر و اشاعت میں مصروف نہ ہوں۔..... اور جب قادیان و ربڑہ میں صدر لے اللہ اکبر بلند ہوتی ہے تو فطیحا اسی وقت یورپ و افریقہ و ایشیا کے ان بعید و تارک گوشوں سے بھی یہی آواز بلند ہوتی ہے جہاں سینکڑوں غریب الذہا بڑھادی خدا کی راہ میں دلیرانہ قدم آگے بڑھاتے ہوئے چلے جا رہے ہیں؟ (ملاحظتہ شہادہ ص ۱۰۵)

موثر عالم اسلامی کی تازہ قرار داد

اب حال ہی میں "موثر عالم اسلامی" کی کانفرنس ۱۸ تا ۲۰ اپریل ۱۹۵۸ء کے خلافت ایک قرار داد پاس کی ہے جسے سعودی عرب کے پریس کے علاوہ برصغیر پاک و ہند کے اخبارات نے بھی نمایاں طور پر شائع کیا ہے۔
عراقی عالم صلح محمد رضا شیبی کی نظم
کلام یاد آگیا ہے۔ آپ نے چند برس قبل ایک نظم کہی تھی جس کے چند اشعار یہ ہیں۔

الاولیٰ شعری صا تشریفی روح (اصحی)
اذا طالعتنا من صلیب او اقلعت
واکبر نطقی لو اتنا شارب صحتہ
للاقی التذکی لا قاتح من اهل مکنت
عدنا ناعن التوراک خری جاو تابلہ
کما عدلت عنہ قریش فضلت
اذن لفضلی لا منھج الناس منھجی
ولاملة القوم الا انھم ملتی؟

یعنی اگر اہل بیت علیہم السلام کی روح عالم بالا سے ہمارے حالات سے واقف ہو جائے یا ہمیں جھانکے اور دیکھ جائے تو معلوم نہیں ہمارے متعلق کیا رائے قائم کرے۔ میرا خلقِ خدا ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم آج ہمارے پاس تشریف لے آئیں تو آپ کو آج بھی اس قوم کے ہاتھوں اسی قسم کے مذاہب اور انکار میں سے دو چار ہونا پڑے گا جس طرح اہل مکہ کے ہاتھوں دو چار ہوئے (کہیں کہ ہم اس موضوع سے بچے آئیے مگر معجوت ہو سکتے ہیں اسی طرح وہ گردانی کر سکتے ہیں جس طرح قریش نے اس سے منہ پھیرا تھا اور گرجی کے گروہ میں جا رہے تھے۔

مسئلوں میں سے ہے جس نے اس کو بھیجا وہ تقیہ ہے اور جس نے اس پر عمل کیا وہ مسلمان ہے۔ پس ہم خدا پر ایمان اور مسلمان سے ملنے ہیں کہ وہ ہم کو اور ہم کو اس کو گنہگار اور اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

مندرجہ بالا اقتباس کے مطابق محمد بن عبدالوہابؒ؟ یا حضرت منی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کی روشنی میں اہل حاضر کے بہتر فریقوں میں سے صرف ایک فرقہ کو صحیح مسلمان اور ناجی و جنتی قرار دیتے ہیں۔ مگر مومنین عالم اسلامی نے ان مسلمانوں کے خلاف کوئی ریزولوشن پاس نہیں کیا اور ایک فرقہ کو خارج از اسلام قرار دیا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث مبارک کی صریحاً خلاف ورزی اور حضورؐ کی عدالت عالیہ کے فیصلہ سے قطعی لغات کے متضاد ہے۔

حرمین شریفین کا تقدس اور حیز ہے اور اہل حرمین کے اعمال و فتاویٰ اثنی دیگر

اس سلسلہ میں حضرت محمد بن عبدالوہابؒ کے بولے شیخ عبدالرحمن بن سعید بعض تاویلی واقعات کا ذکر کرنے کے بعد فرم فرماتے ہیں:-

وَدَعْنِ جَمْعَةَ اللَّهِ لَا تَشْكُرُ فَضْلَ الْخَيْرِ مِنْهُ بَلْ تَشْكُرُ عَيْشَ مَنْ أَلْفَكَ وَ لَكِنْ فَعُولِ الْأَرْضِ لَا تَقْتَرِسُ أَحْسَا وَأَمَّا وَقْتِيَتْ مَسْجِدِ الْمَوْعُودِ لَمْ تَأْمَلِ الْفَضْلَ لَكِنَّهُ تَوَابَهُ وَأَهْلُ الْبَاطِلِ لَا يَزِينُ هَذَا شَوْراً تَعْلَمُ نَيْدَ سَيِّئَاتِهِمْ كَمَا تَأْتِي الْتَعَالَى فِي سَمْعِ مَلَكَةِ رُحْمٍ يَبْرُدُ فِيهِ بِالْحَادِ بَطْلَمَ فَنُزِقَهُ مِنْ عَنَابِ الْحَمِيمِ

ترجمہ: اے اللہ کہ ہم حرمین شریفین کی فضیلت کے منکر نہیں بلکہ اس فضیلت کے انکار کرنے والے کو سخت ناپسند کرتے ہیں لیکن یہ غرور دیکھتے ہیں کہ زمین کسی شخص کو پاک قرار نہیں دے سکتی۔ بلکہ انسان کے اعمال اسے مقدس ٹھہراتے ہیں۔ کسی مقام کی فضیلت اس کے قرب کی کثرت یعنی نیک اعمال کے ذریعہ ہوتی ہے لیکن وہی مقام اہل باطل کو ان کی بڑائی اور شرم میں بڑھاتا ہے اس میں ان کے اعمال بڑا کچھ اور زیادہ ہو جاتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حرم مکہ کے متعلق فرمایا ہے کہ جو شخص اس میں ازراہ ظلم الحواد کے ارتکاب کا ادا کرے گا۔ ہم اسے دردناک عذاب چکھائیں گے۔

قرار داد کی حیثیت محض کاغذ کے پرزہ کی ہے

پس جس اعتبار سے بھی دیکھا جائے "الموتر" کی یہ قرار داد کاغذ کا ایک پرزہ ہے جس کی کوئی شرعی و اخلاقی حیثیت نہیں اور اگر اس کے سینہ المطور سے کوئی نتیجہ برآمد ہو سکتا ہے تو وہ صرف یہ ہے کہ غیر مسلم سامراجی طاقتیں غلبہ اسلام کے اس عظیم الشان آسمانی منہویہ سے جو بھری موعود کی جماعت کے پیش نظر ہے۔ غایت درجہ خوشنودہ ہو گئی ہیں اور اب ان کو اپنی زندگی کے بجائے اس کے سوا کوئی چارہ کار نہیں نظر آ رہا کہ وہ عالمی سطح پر بعض مسلمانوں کو کھینچتی بنا کر اشاعت اسلام کی تبلیغی مہم میں روک پیدا کریں مگر

اس خیال امت و محال است بیٹوں

احکامیت کی صداقت کا مہذبوں کا نشان

اعلانیہ اذہب مومنین کی یہ تازہ قرار داد اصحبت کی صداقت کا منہ بولتا نشان ہے اس لئے کہ اس نے قرآن عظیم اور صلوات امت کی ان پیشگوئیوں کو ایک بار پھر سچا ثابت کر دکھا ہے۔ جن میں صحیحی موعود کے کارفرما درویش اسلام سے خارج قرار دینے جانے کی خبر دی گئی تھی۔

حقیقی اسلام کی ترقی کے لئے انقلابی دور کا آغاز

حق یہ ہے کہ سلسلہ اکتھریہ کی ۹۰ سالہ عظیم الشان ترقیوں اور خدائی نصرتوں کے رُوح پر در نظر آئے کہ دیگر کچھ ہمارے دل خدا کی حمد سے لبریز اور اس کے شکر سے معمور ہو جاتے ہیں اور ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کی سنت ممتدہ کے مطابق اگر جماعت اکتھریہ قربانی اور اخلاص کے بلند مقام پر قائم رہی تو۔ انشاء اللہ مومنین عالم اسلامی کی اس قرار داد کے بعد اصحبت کا ایک ایسا نیا انقلابی دور شروع ہو گا جس کا حلقہ بنیادوں کی مضبوطی سے نہیں بلکہ اسلام

کے پریشانیوں اور سرسری فلک فلحہ کی تعمیر کے ساتھ ہو گا اور جس طرح مسلمانوں نے مسلمانوں کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کو اس طرح اپنی وعدوں کے مطابق اپنے لئے سال کے اندر اندر یہ دنیا کے کئی کئی اور جہاں ایک سے کئی گونے ہوں گے وہاں اب کئی گونے اور کئی گونے اکتھریہ ہو جائیں گے۔ ذیلت نقد سے احمد بن حنبلہ العظیم۔

نفس سے اپنے اور جتلائی فتوے ملک ملک کے تھے اس واسطے جماعت احمدیہ کا نظریہ اپنی سطح پر ہوتا رہا۔ لیکن مومنین عالم اسلامی کا موجودہ غیر اسلامی فتویٰ اور الاقوامی رنگ دکھتا ہے جس سے صرف یہ حقیقت نمایاں ہو کر سامنے آئی ہے کہ سلسلہ احمدیہ کو ایک بین الاقوامی حیثیت و عظمت حاصل ہو چکی ہے بلکہ اس سے پہلے اس تقدیر کا پتہ چلتا ہے کہ انشاء اللہ اصحبت کو بین الاقوامی طور پر فتوحات میں لگی اور اسلام بہت جلد یورپی دنیا پر غالب آ جائے گا۔

انہی سہولتوں کی اور اسلام بہت جلد یورپی دنیا پر غالب آ جائے گا۔ سے ایک بڑی قدرت سے دین کو کفر کا کھانا بنا دیا۔

پس اس قرار داد پر اکتھریہ خوش ہیں کہ ہم پر اللہ تعالیٰ کی انضام و برکات اگلی صدی میں پہلے سے بڑھ کر غازی ہوں گے بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ وہ صدی اسلام و اکتھریہ کے غلبہ کی صدی ہوگی۔

اکیسویں صدی اور پندرہویں صدی ہجری کا نقشہ عالم کیا ہو گا؟ کس طرح خدا کے فضل سے اکتھریہ قیادتوں اور مومنین عالم اسلامی اللہ علیہ وسلم کے سچے خادموں اور چاکروں کے ذریعہ دنیا کی سب توہین خردوں منی اللہ علیہ وسلم کے مبارک قدموں میں آئیں گی؟

اس سلسلہ کے تمام مراحل کی نسبت ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں میں تفصیلی روشنی ملتی ہے۔ بطور نمونہ چند پیشگوئیاں ملاحظہ ہوں۔ حضرت اقدس علیہ السلام یقین و معرفت سے لبریزوں کے ساتھ فرماتے ہیں:-

(۱) مجھے خبر دی گئی ہے کہ اس کشتی میں آخر اسلام کی فتح ہے۔ میں زمین کی بائیں نہیں کہتا کیونکہ میں زمین سے نہیں ہوں بلکہ میں وہی کہتا ہوں جو خدا نے میرے منہ میں ڈالا ہے۔ زمین کے لوگ خیال کرتے ہوں گے کہ شاید انجام کار عیسائی مذہب دنیا میں پھیل جائے۔ یا بد مذہب تمام دنیا پر حاوی ہو جائے مگر وہ اس خیال میں غلطی پر ہیں یا در ہے کہ زمین پر کوئی بات ظہور میں نہیں آتی جب تک وہ بات آسمان پر تیار نہ پاسے جو آسمان کا خدا بھی مبتلا ہے کہ آخر اسلام کا مذہب دلوں کو فتح کرے گا۔ (پیغام صلح ص ۱۱۱ تالیف مئی ۱۹۸۷ء)

(۲) "وَأَيُّ أُمَّةٍ أَهْلَتْ صَلَاحًا يَسْتَلْذِقُونَ أَثْوَابًا فِي حَضْبِ اللَّهِ الْقَادِرِ الْمُخْتَارِ وَهَذَا مِنْ رَبِّ السَّمَاءِ وَتَعْلِيَتْ فِي أَعْيُنِهِ الْأَنْجَلِ الْأَرْضِيْنَ" (قرآن مجید ص ۱۱۱) (۱۹۸۷ء) یعنی میں دیکھتا ہوں کہ اہل مکہ خدائے قادر کے گروہ میں فوج در فوج داخل ہو جائیں گے اور یہ آسمان کے خدا کی طرف سے سپہ اور زمینی لوگوں کی نظر میں عجیب۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ یصلون علیک صلحاء العرب والینا والشاہد ویصلی علیک الارض والشماہ ویصلونک اللہ عن عبد شہید۔ (مکتب حضرت اقدس مروجہ الحکم جلد ۱۱ نمبر ۳۷ ص ۱۱۱) (۱۹۸۷ء) (۱۹۸۷ء) ترجمہ:- تجھے عرب کے صلحاء اور شام کے ابدال درود بھیجیں گے۔ زمین و آسمان تجھ پر درود بھیجتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ عرش سے تیری تعریف کرتا ہے۔ (تذکرہ طبع سوم ص ۱۱۱)

(۳) "وَأَيُّ أُمَّةٍ أَهْلَتْ صَلَاحًا يَسْتَلْذِقُونَ أَثْوَابًا فِي حَضْبِ اللَّهِ الْقَادِرِ الْمُخْتَارِ وَهَذَا مِنْ رَبِّ السَّمَاءِ وَتَعْلِيَتْ فِي أَعْيُنِهِ الْأَنْجَلِ الْأَرْضِيْنَ" (قرآن مجید ص ۱۱۱) (۱۹۸۷ء) (۱۹۸۷ء) ترجمہ:- تجھے عرب کے صلحاء اور شام کے ابدال درود بھیجیں گے۔ زمین و آسمان تجھ پر درود بھیجتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ عرش سے تیری تعریف کرتا ہے۔ (تذکرہ طبع سوم ص ۱۱۱)

رضی اللہ عنہما کے اُمّ المؤمنین حضرت خدیجہ الکبریٰ مختصر حالات زندگی

از سرگرم اجستہ الحفیظہ مرزا صاحبہ ربوہ

ایک روز حضرات خدیجہؓ کہیں جا رہی تھیں راستہ میں حضرت جبرائیل علیہ السلام نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق دریافت کیا تو فرمایا: اس ڈور سے کہ کہیں دشمن نہ ہو انہیں بغیر تہہ بتائے مال دیا۔ بعد ازاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بتایا تو آپ نے فرمایا کہ وہ جبرائیل علیہ السلام کے اور نہیں سلام کہتے تھے۔ ابیہ عباسؓ سے مروی ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بدعتی عورتوں میں وہ سب سے زیادہ افضل چار بیویاں تھیں۔ خدیجہ بنت خویلد، فاطمہ بنت محمد رسول اللہ علیہ وسلم، مریم بنت عمران اور آسیہ بنت مزاحم ابیہ نضر بن (استیعاب ص ۷۷) حضرت ابوہریرہؓ فرماتے ہیں کہ وہ انہیں چاروں عورتوں کو ہی دنیا کی تمام عورتوں پر بھی فضیلت حاصل ہے۔ (شرحان رسول مقبول ص ۷۷) اللہ علیہ وسلم ()

اولاد مطہرات

اولاد و سوائے حضرت ابراہیم کے انہیں کے بغل سے ہوئی۔ مولود کے نام حضرت قاسمؓ اور حضرت عبداللہؓ ہیں۔ ان کیوں کے نام حضرت زینبؓ حضرت رقیہؓ حضرت ام کلثومؓ اور حضرت فاطمہ الزہراءؓ سیدہ النساء ہیں۔

وفات

بعد تیسرے روز وفات پائی۔ نماز جنازہ کا حکم جاری نہیں ہوا تھا اس لئے بغیر نماز جنازہ آنحضرت صلی اللہ نے قبر میں اتارا۔ آپ کا مدفن جو حرم ہے۔

درخواست دعا

خاکہ اس وقت حال ہے۔ میری جملہ بریتیاں نیوں کی دوری کے لئے دعا فرمائیں۔ اور میری بہن کا رخصت نہ ہوا گت کو حل میں آیا ہے۔ اس رشتہ کے برکت کیلئے اور میرے دلہن کی محبت یابی کیلئے دعا کی درخواست خاکہ قریشی عبداللہ بن ابی اسحاق

دلہن ہی کی۔ کفار مکہ نے خدا سے بزرگ کے عاشقوں پر ہمیشہ سختہ حیات تنگ کئے رکھا لیکن آپ نے حضرت خدیجہؓ نے ہر ڈکھ اور آزار کو خندہ پیشانی سے برداشت کیا۔ دو ایک مدت تک آپ دونوں دشمنوں سے چھپ چھپ کر نماز پڑھا کرتے۔ (طبقات جلد ۱ ص ۷۷)

حضرت عائشہ صدیقہؓ فرماتی ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت خدیجہؓ کا ذکر ہمیشہ نہایت اچھے پیرا یہ ہیں کیا۔ ایک دفعہ ایک ایسے ہی موقع پر میں نے کہہ دیا، اللہ آپ اس بڑھیا کا ذکر جانے بھی دیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس سے بڑھ کر آپ کو بیوی دی ہے؟ یہ سن کر آپ بوقت طاری ہر گز اور فرمایا نہیں جانا مجھے اس سے بہتر بیوی نہیں ملی وہ ۱۵۰ وقت ایمان لائی جب کہ سب لوگ کافر تھے۔ اس نے میری تصدیق کی جب سب نے مجھے بھٹلایا۔ اس نے میری مدد مال سے کی جب دوسروں نے محروم رکھا اور اللہ تعالیٰ نے مجھے اس سے اولاد دی؟ حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ اس کے بعد میں نے کبھی کوئی ایسی بات نہیں کہی تھی

عادات و خصائل

اور خلق و شفیق ماں تھیں۔ خدمت اسلام اور اشاعت اسلام کے لئے اپنی تمام دولت صرف کر دی۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی بہترین وزیر تھیں۔ ہمیشہ آپ کی حمایت پر کمر بستہ رہیں۔ آپ کی محبت کا نوازا کرنے کے لئے ایک منگال پیش ہے۔

کی عمر ۶۰ برس اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ۲۵ برس تھی۔ حضرت خدیجہؓ نے اپنے محبوب رفیق حیات کا ہر حالت حسرت و کسر میں ساتھ دیا اور آپ کی ہر ممکن مدد کی۔ یہی وجہ تھی کہ آپ کی زندگی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دوسری شادی نہیں کی۔

اول مومنہ

عورتوں میں سب سے پہلے آپ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے۔ آپ نے اپنی دماغی اور اخلاقی صلاحوں سے جو اس بھاری ذمہ داری کے احساس سے جو آپ کے ذمہ عائد کی گئی تھی کچھ متفکرست نظر آئے۔ حضرت خدیجہؓ نے آپ کی دلہن کی اور فرمایا کہ آپ سے جو بولتے ہیں۔ صلہ رحمی کرتے ہیں۔ امانت گزار ہیں۔ ہمان نواز ہیں اور مصیبت کے وقت ڈرگوں کی مدد کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو تہا انہ پھوڑے گا؟ پھر آپ کو اپنے چچا زاد بھائی مشہور نضرائی عالم ورتہ بن نوفل کے پاس لے گئیں اور تمام حالات واقعات بیان فرمائے۔ ورتہ بن نوفل نے سن کر کہا یہ وہی ناموس ہے جو موسیٰ پر اترنا تھا۔ کاش کہ مجھ میں قوت ہوتی اور میں اس وقت تک تمہاری مدد کے لئے زندہ رہتا جب تمہاری قوم تم کو نکال دے گی؟ اس واقعہ کے بعد جلد ہی ورتہ وفات پا گئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اطلاع ملے کلمت الحق اور تبلیغ اسلام میں جن تکالیف کا سامنا کرنا پڑا۔ حضرت خدیجہؓ نے ہر حالت میں آپ کی تم خواہی اور ہمدردی و

نام و نسب اُمّ المؤمنین حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا کے معزز ترین قبیلہ قریش کی ایک مہتمم و مقدس خاتون تھیں۔ نام خدیجہ اور لقب طاہرہ تھا۔ قصی بن کلاب آپ کے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جد اعلیٰ تھے گو یہ کوفی دین مہتمم اور اُمّ المؤمنین حضرت خدیجہؓ دونوں ایک ہی خاندان کے چشم و چراغ تھے۔

شادی

اپنے ہم زاد بھائی ورتہ بن نوفل سے منسوب تھیں لیکن ربوہ یہ شادی نہ ہو سکی آپ کی پہلی شادی ابوآلہ ہند بن شاش سے ہوئی جو سے ایک بڑا بھتر نامی پیدا ہوا دوسری شادی ابوآلہ کی وفات کے بعد عقیق بن عابد سے ہوئی یہ ایک بڑی بھتر نامی چھوڑ کر سفر آخرت کو سدھارا تیسری شادی موسیٰ بن امیہ سے ہوئی۔ ان کی صلب سے ایک بڑا بھتر نامی پیدا ہوا۔ آخر یہ بھی وفات پا گئے۔ بے درپہ صدوی نے دنیا کو آپ کی نظروں میں بے وقعت کر دیا۔ آپ کی ذات ستونہ صفات، جمیع صفات حسنہ کا منبع تھی۔ آپ نے دولت مند اور ذی وقار خاتون تھیں۔ معاوضہ یہ دوسروں سے تجارت کروا کر قتی تھیں۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امانت و بامانت کے شہرہ کو سن کر مال تجارت آپ کے سپرد کیا۔ اس تجارت میں بے انداز فائدہ ہوا۔ سرور کائنات حضرت موجودات کی صفات کاملہ سے آگاہ ہو کر حضرت خدیجہؓ نے آپ سے شادی کر لی۔ اس وقت حضرت خدیجہؓ

اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے بھی تمہاری تعریف کریں

ٹائپسٹ کی ضرورت

نظارت امور عامہ قادیان میں ٹائپ کا کام کرنے کیلئے ایک کوالیفائیڈ تجربہ کار کم از کم میٹرک پاس لادرن کی ضرورت ہے۔ جو انگریزی ڈرافٹنگ بھی اچھی طرح کر سکتا ہو اور اردو بھی لکھ سکتا ہو۔ مددگارین احمد قادیان کے مقرر شدہ گریڈ میں منخواہ دی جائے گی گرائی الاؤنس اس کے علاوہ ملے گا۔ مرکز میں قیام اور مرکز کی برکات سے مستفیض ہونے کے خواہشمند احباب اپنا درخواست اپنے مقامی امیر صاحب یا مندر چا کی تعمیر و دستاویزوں کے ساتھ نظارت بڑا میں ججا دیں اور مزید ضروری معلومات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر حفظ و کتابت کریں کسی سرکاری دفتر یا فرم میں کام کا تجربہ رکھنے والا ہونے کو ترجیح دی جائے گی ضروری سرٹیفکیٹس کی تصدیق قبول درخواست کے ہمراہ جگوا دی جائیں۔ اور جب تک مرکز میں بلایا نہ جائے اور اس کے لئے نظارت بڑا کی طرف سے باقاعدہ منظوری یا اجازت نہ ملے دست نخوش اس اعلان کی بنا پر قادیان آنے کی توفیق نہ کر سکیں۔

ناظر امور عامہ قادیان

اعلاناتِ نکاح

مورفہ ۲۲ کو بد نماز عمر سعید احمد کوڈائی میں مخرم مولوی محمد ابو القاسم صاحب مبلغ کراڑہ سے عورتہ اسے دی عابدہ صاحبہ بنت عبد الجلیل صاحبہ کوڈائی کا نکاح ہی محمد اسلم صاحب ساکن کراڑہ کے ساتھ ۲۵۔ ۲۵ مہینہ جن مہر مہر بڑھا۔ اسی روز رضاعت عمل میں آیا۔ احباب کو تاکو کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائزین کے لئے برکت کا موجب بنا سے آمین۔

عبد الجلیل صاحب اس خوشی میں امانت بدر کے لئے پانچ روپیے دئے ہیں۔
 خاکسار: سی برکت اللہ سیکرٹری کراڑہ
 مورفہ ۲۲ کو کرم مولوی ملک محمد دین صاحب نے بھمنڈا جتوہا راکھ عزیزہ نازیم نسیم صاحبہ بنت شاہ محمد نسیم صاحب ساکن آراہ منٹھ بھوجپور کا نکاح مخرم مولوی عبد اللہ محمد اسلم احمد صاحب دلا عزیز نسیم رضی اللہ عنہما صاحب ساکن حیدر منٹھ بھوجپور سے مہر مبلغ ۵۰۰ روپے پڑھایا اللہ تعالیٰ سے اس رشتہ کو جائزین سے۔ یہ مبارک کہ سے اور طہارت سے ہے فارسیہ۔

اس خوشی میں کرم عبد اکرم رضی اللہ عنہما صاحب نے اور صاحب نے ۲۰ روپے بدیش منڈ اور امانت بدر میں ادا کئے حفیظ احمد اللہ حسین اختران صاحب ساؤسید بدر اللہ احمد سیکرٹری صاحب

مورفہ ۲۲ کو محمد کرم مولوی نسیم محمد دین صاحب نے کرم محمد عزیز قادیان صاحبہ دلا عزیز صاحبہ صاحبہ موم ساکن بڑا پورہ تحصیل دشتیہ بھکپور، بھکپور صاحبہ حضرت جہاں صاحبہ دختر سعید عبدالکرم صاحب ساکن قادیان پورہ تحصیل دشتیہ بھکپور صاحبہ کے ساتھ ہوجی مبلغ ۳۰۰ روپے جن مہر پڑھا اس خوشی میں کرم محمد عزیز قادیان صاحب نے مبلغ پانچ روپیے امانت بدر میں اور مبلغ دس روپیے درویش صاحب ساکن بھکپور صاحبہ کے لئے احباب کرم سے گزارش ہے کہ وہ عادیوں کو مولانا کرم محض اپنے فضل سے اس رشتہ کو جائزین کے لئے موجب مدد خیر و برکت بنا سے۔ اور شکر اوست حضرت

خاکسار: محمد احمد صاحب ٹائپ ناظر امور عامہ قادیان

شادی خانہ آبادی!

مورفہ ۲۲۔ روز ہفتہ کرم ناصر عبدالغنی صاحب منڈاٹی بی اسے بی بیہ امین کرم ناصر عبدالغنی صاحب کی شادی کرم ممتاز بانو صاحبہ بمبئیہ کرم عبدالغنی صاحب قادیان رشتہ کرم صاحبہ محمد صدیق قادیان سے عمل میں آئی۔

بازارت ٹھیکہ پڑا۔ کرم ناصر عبدالغنی صاحب کے مکان سے روانہ ہوئے کرم عبدالغنی صاحب کے مکان پر پہنچی تادنت سکران کرم اور کرم کے بعد اچھا دعا ہوئی جس میں مقنی احباب کے علاوہ خصوصی طور پر سینئر ریویو پولیس کے ڈی ایس بی صاحب بھی دوسرے دوسرے روز بھنگا زخمی رازت رخصت کی گئی۔

اس تقریب کی خوشی میں کرم ناصر صاحب موصوف نے مبلغ ۱۵۰ روپے مندرجہ ذیل عزت میں ادا کئے ہیں

مشکورانہ فنڈ ۵ روپے
 نشر و اشاعت ۵ روپے
 درویش منڈ ۵ روپے

تمام احباب سے فریقین کے اس رشتہ کے بارکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائزین کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا کے آمین
 خاکسار: عبدالرشید صاحب مبلغ رسلط عالیہ احمدی بھدرہ کراڑہ

تبدیلی ایڈریس!

کرم مولوی عبدالسلام صاحب قادیان مبلغ انڈیمان کادیس درج ذیل ہے۔

MAULVI ABDUL SALAM SAHIB H.A
 AHMADIYA MUSLIM MISSIONERY
 MASTEDAHMADIYY-LAMBA LAIN.
 P.O- JUNGLI KHAT 749103
 PORT BLAIA (ANDAMANS)

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

آٹو ونگس
AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD
 CHIT COLONY
 MARRAS-600004
 Phone no - 76360

تو تم ہاں کھاؤ اور توں رو۔ اور کالیاں سنو اور شکس کروا
 (حضرت سید محمد علی اسلام)

رمضان المبارک میں

قدتہ الصیام اور الفاق مالت

رمضان شریف کا بارگاہ ہبہ شروع ہونے والا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر عقیقہ باغ اور محنت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزے کی فریضت ایسی ہی ہے جیسے دیگر اکرامین اسلام کی البتہ جو مرد و عورت چار برادر منصب پیری یا کسی دوسری کئی کئی عبادتوں کی وجہ سے روزہ ترک کر سکتا ہے اس کو اسلامی شریعت نے قدتہ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اگر روزہ شریعت اور اہل ذمہ تو یہ ہے کہ اس غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے فرض کھانا کھلا دیا جائے۔ یہ عورتہ میں جائز ہے کہ لفظ کا یا کسی اور طریق سے اسے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے عزیز دوستوں کی خدمت میں ہذا ذرا علانیہ ہاگزارش کر دیا کہ ان میں سے جو ایسا کر سکتا ہے کہ ان کا رقم سے کسی سختی درویش کو روزہ رکھا دیا جائے تو وہ غریب کی رقم کا قیام ارمان فرمائیں۔ اس طرح ان کی طرف سے ادا کیے گئے فرض بھی پورا ہو گا۔ اور غریب درویشوں کی ایک حد تک اعزاز بھی ہو سکے گا۔ قدتہ کے علاوہ رمضان شریف میں روزے رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی صلیم پر عمل کرتے ہوئے حدتہ و حیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روای ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں ہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ سختی سے روزہ رکھنے والا کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہمی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس عقیقہ کی فریضہ خاص توجہ رکھنی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ ہر اہمی کو اس نیکی کے بھانسنے کی باتیں اور بیش ترین عطا فرمائے اور رمضان المبارک کی سب سے پاکیاں برکات سے بڑھ کر شکر منتفع ہونے کی سعادت عطا فرمائے آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

چندہ وقف پیداوار احباب جماعت کا فرض

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ قدس سرہ نے فرماتے ہیں کہ جو ذمہ داری میں نے وقف جدید کے سبب سے اہمی پیکو پیکو کر ڈالی تھی۔ اہمی - نیچر کا شکل ایسے ہیں جنہوں نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا ہے اور اس کی ادائیگی کو پیش کر رہے ہیں۔۔۔۔۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کے ذمہ دارانہ اور جماعت کا ذمہ داری ہے۔ ایسی ہیں۔ جنہیں یہ احساس ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے خدا کی رضا کی جنت کو کس طرح حاصل کرنا ہے۔ کیا آپ پسند کریں گی۔ اسے اہمی ہونا اور کیا آپ اس بات کو پسند کریں گے اسے اہمی بھاریا کہ آپ کو تو خدا کی رضا کی جنت نصیب ہو جائے۔ میں آپ کے لئے اس جنت کے دروازے سے دھکا دے جاؤں۔ یقیناً آپ میں سے کوئی بھی اس امر کو پسند نہیں کرے گا۔ جب آپ ان چیزوں کو پسند نہیں کرتے تو پھر ان ذمہ داروں کی طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ پس ان ذمہ داروں کو کہیں۔ اور بچوں کے دلانہ میدان کی راہ میں قربانیاں دینے کا شروع پیدا کریں؟

وقف جدید کے مافی سال کو سب چار ماہ باقی رہ گئے ہیں احباب جماعت کا ذمہ ہے کہ سال کے آخر ہونے سے پہلے یہ وقف جدید کی سونپھری ادا کیگی کریں اور زیادہ سے زیادہ اپنے بچوں کو اس بارگاہ ہبہ میں شامل کر کے ان کے لئے جنت کے سداں پیدا کریں؟

انچارج وقف جدید میں اہمیہ

درد و محنت - ہمارا خاک رکھنے والا خیر و برکت ہمارا ہے۔ اب ہمارا تو ہر کام ہے۔ لیکن کوئی زیادہ احباب سے دار الخیر کا وقت دعا ہے۔ خاک رکھنے والوں میں سے ہر ایک کو

موجودہ مالی سال کی سداہی گذر چکی ہے!

مگر متوجہ نبی جنت کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی دعوتی بیعت عاقبت سے بہت کم ہوتی ہے۔ اور متعدد جماعتوں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی کثیر رقم لگائی جا رہی ہے۔ ایسی جماعتوں کو لغزرت ہذا کی طرف سے تقابلیات کا اعلان کھولنا چاہئے ہے۔ اس لئے ایسا چندہ کی دعوتی کے لئے جو عہدہ دار جلد تو ہوں۔

پس مقامی عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ چندہ کی ادا میں خود بھی اپنی اہمیت پیش کریں اور بتایا در دل کو بھی سمجھائیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ہرگز ناامید نہ ہوں۔ اور آئندہ کے لئے چندہ میں باقاعدگی اختیار کریں۔ اور لگاتار جات چلا جائیں۔ اور اپنی آمدنی سے خدا تعالیٰ کے احقر اپنے حال میں کے تو یقیناً امدتوں کے ان کے بقیہ انہوں میں برکت ڈال دے گا۔ جو سفین کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے طبقہ میں احباب جماعت کو مای قریبی کی ضرورت اور اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں۔ اور خبر دانی کے عبادت گزاروں کے کو سو فیصدی ادا کیگی کہ ساتھ فرض شرفا سما کا ثبوت پیش کریں اور امدتوں کے فضول سے بچنا چاہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اپنے بے شمار فضول سے نوازے آمین

ناظریت المال آمد قادیان

درخواست ہائے دعا

۱۔ محکم ذمہ دار صاحب قریشی شاہجہان پور کی ہمیشہ جلیلہ قدوس سہما کی تاریخ رمضان ۱۳۲۸ھ کے ہونے سے۔ اس وقت کے موقع پر محکم و مخرم ڈاکٹر صاحب نے مدامت تقانات مقدمہ میں ۱۰۰ روپے اور مدامت ۲۵ روپے ادا کیے ہیں۔ احباب ڈاکٹر صاحب کو اللہ تعالیٰ اس پر شہادت کو بارگاہ کرے آمین۔

۲۔ محکم سدا عتیق الدین صاحب کو کسی کے لئے فریضہ نامہ احمد صاحب کو عارضی ملازمت سے ہے احباب عزیز کی مستقل ملازمت کے لئے دعا فرمائیں۔ فریضہ کی پہلی تنخواہ سے انہوں نے شکریہ ۱۵ روپے درویش نڈ ۱۰ روپے اور جو علی فڈ ۱۰ روپے ادا کیے ہیں۔

حفاظت سدا: بیعتی اللہ گوانی ناظریت المال آمد قادیان

۳۔ محکم محمد عیوب الدین صاحب آف چندہ ہر اپنی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائیں۔ چنانچہ فریضہ محمد عیوب احمد صاحب جو یہ کام فائیل کا امتحان دے رہے ہیں نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ دعائے میں۔ سو موت نے ۱۰ روپے اعانت ہدیہ ادا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔ حفاظت سدا: عبدالحق نقی بیعت سلسلہ عالیہ احمدیہ

۴۔ خاک رکھنے ایک ہفتہ سے دوبارہ دم کی بیماری خود کو آتی ہے صحت کاملہ کے لئے احباب جماعت سے دعا فرمائیں۔

حفاظت سدا: ہمیشہ اہمیت و توجہ جدید

۵۔ گذشتہ دنوں خاک رکھنے کی طرف دل چاہی میں دو شروع ہو گئی تھی۔ پھر ایسا تک سانس کی تکلیف بھی شروع ہو گئی۔ مقامی ڈاکٹروں کو بلا گیا اور رات کو یہ لکچر لایا گیا۔ سدا میں تحفظ ڈاکٹروں نے مسامحت کیا۔ مافی سدا

مافی سدا کے بعد عمل آرام کی ہدایت ملی چندہ پران طبیعت زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ میں اپنے خانا بھائیوں بہنوں کی خدمت میں دردمندانہ دعاؤں کی درخواست کرتا ہوں۔

خاک رکھنے عبداللہ محمد عیوب بلوچہ ڈاکٹر صاحب

(۱) خاک رکھنے کی ایک تھک ادا کرنے میں ہے۔ صرف ایک ہی ہے۔ مقررہ وقت۔ خاک رکھنے کی ایک سادہ کی سادگی ہونے والی ہے۔ احباب کرام سے دعا فرمائیں کہ وہ اس سادہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاک رکھنے اور لانا نہ سہہ نواز ہے۔ آمین

خاک رکھنے اور لانا نہ سہہ نواز ہے۔ آمین

نام: پتہ: